
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU

KLASA 81 (1)

PATENTNI SPIS

INDllSTRISKE SVOJINE

IZDAN 1 SEPTEMBRA 1940

BR. 16086

Aliiller Josef, Alfred, Zagreb, Jugoslavija
Trajna tuba sa napravom za istiskivanje sadržine.

Prijava od 29 oktobra 1939. Važi od 1 decembra 1939.

Predmet pronalaska odnosi se na traj- 
nu tubu sa napravom za istiskivanje sadr- 
žine i čija je svrha da zameni sadašnje u 
upotrebi se n »lazeče metalne tube, ko je se 
posle ispražnjenja obično bacaju. Tuba pre­
ma pronalasku naročilo je prikladna za ro­
bu u kašasbom ili poluitečnom stanju na pr. 
za farmaceutske i kozmetičke proizvode 
kao masti, kreme, tečne sapune i t. d., ali 
može se upotrebiti i za jestvine kao pašte- 
_e, marmelade, sireve i t. d. Dosadašnje 
metalne tube izradene od kositra, alumini- 
juma ili od celuloidnih listov a im a ju mno­
go nedostataka, kao npr. skupa iz rada u 
stručnim radionicama, memogučmoat, da se 
sva sadržina tuba potroši do kraja, ili da se 
ista tačno dozira, a pošto se tafcve tube 
mo raju posle ispražnjenja bacili, to je nji­
hova upotreba jako neekonomična. Usled 
tankih zidova od plastičnog materijala tu­
be lako se del"o-rmiraju, tako da se pod ja­
kim pritiskom —- ako je tuba zatvorena — 
može precepiti zid tube d sadržaj izlazi, na. 
neželjenom mestu.

Svi takvi nedostaci otklonjeni su izra- 
dom tube prema ovom pronalasku, ko j a je 
izradena od ikrutog nemetalnog materijah, 
n apr. od bakelita i torne sličnih proizvoda 
od veštačke smole.

Ovaj pronalazak je ograničen na dva 
primera izvodenja tak vib tuba, od ko jih 
prvi primer izvodenja tube pokazan na sl. 
1 priloženog načrta sadrži. mehanizam za 
istiskivanje proizvoljne količine sadržine 
od jednom, dok je drugi primer izvodenja 
tube pokazan u slikama 2—4, opremljen 
sa mehanizmom za istiskivanjem jedna-

ko odmerenih količina sadržine kakve u- 
pravo želimo.

Prvi primer izvodenja biče opisan na 
osnovu slike 1, koja pokazuje uzdužni pre­
sek tube.

Na vijčanom vretenu 7, koji je fiksno 
pričvrščen na okretljivom dnu 5, nalazi se 
klip 2 sa prstenem za brkljanje 3. K lip 2 
imade na obodu urez ko jim klizi po šini 
vodilioi, koja je ispresovana iz plašta 1 tu­
be. Time se postizava da se klip 2 ne može 
okretati kada se okreče dno 5 sa vijčanim 
vretenom 7, več se mora poimicati nap.red. 
Plast 1 tube vezan je sa dnom 5 pomoču 
prirubnog prstena 4, koji je svojim donjim 
delom navrčen na obodnom prstenu, a gor­
njim delom zahvača prema napolju povije- 
nu ivicu plašta. Tuba je zatvorena ka- 
pom 6.

Tuba 'se puni na ta j način, da se skine 
prirubni prsten sa dna i izvuče dno zaje- 
dno sa vijčanim prsteno m. Sada se tuba 
napuni žel jen o,m m asom bilo rukom, bilo 
pomoču automata. Zalim se vijičano vrete­
no sa klip o m u najdenjem položaju i dnom 
stavlja natrag u tubu a na dno1 se navrče 
porubni prsten koji neprebojno veže plašt 
sa dnom. Sada je tuba zatvorena i spremna 
za upotrebu. Kod okretanja dna i ujedno 
vretena, porniče se klip prema napred (go­
re) i gura pred sobom sadržinu tube, te je 
istiskuje na prednji o tvor, sa koga je več 
skinuta kapa 6. Čim okretanje dna tube 
prestane, stane i klip i sadržina tube pre­
stane izlaziti. Kad je povremenim ispraz- 
njavanjiem klip stigao sasvim do otvora tu­
be, potrošena je sadržina i punjenje se mo­
že obnoviti, kao što je gore opisano.

Din 10.—



Drugi primer izvodenja omogučuje uzi- 
mati iz tube uvek jednako velike količine 
sadržine, koje se mogu unapred odrediti. 
Tuba prema, tom načinu izradena pokazana 
je na sl. 2 u vertikalnem uzdužnom prese­
ku. Sl. 3 pokazuje pogled na klip odozdo 
i slika 4 sadrži detalj klipa u veooj raz­
meri.

U unutrašnjiosti tube 1 čiji je otvor na 
poznat način zatvoren kapom-navrtikom 6 
nalazi se klip koji slobodno Mizi na vre­
tenu 7, Vreteno je preimučstveno snabde- 
veno navojima, a može im ati i pojedine 
zupce po svoj.oj površini, a može biti i na 
proizvoljan drugi način napravljeno. Na 
donjoj površini klipa 2 pričvrščena su ko­
sa pljosnata pera 8 koja zahvataju u navo­
je ili zupce vretena 7. Vreteno 7 prelazi 
kroz dno 5 tube i. nosi na kraju kapu 9 ko­
ja -obuhvata dno- 5 odnosno zatvara- kraj 
tube 1. Izmedu dna 5 tube i kape 9 je oko 
vretena nameštena spiralna opruga 10 ko­
ja vreteno posle potiskiva-nja unapred vra­
ča u prvobitni položaj. Za ogra-ničenje po- 
vratnog kretanja vretena je na istome 
predviden oslomac 11. koji se opire o dno 
5 tube.

U cilju istis-kivanja sadržine i tube kroz 
gornji otvor, treba pritisnuti -na kapu 9, 
koja se pod pritiskom pokrene, p-rimica- 
juči unapred i vreteno sa klipom koji istis- 
ne jednu količinu sadržine, odgova-rajuču 
meru pomeranja. Spiralna opruga 10 vrača 
kapu 9 sa vretenom posle prestanka priti­
ska u prvobitni položaj. Klip koji je bio 
žajedno sa vretenom, usle-d zahvata kosih 
pera u ozubljenje vretena, za istu meru po- 
maknut unapred -kao vreteno, ostaje prili­
le o m vračanja vretena unazad u svom na­
pred pomaknutoim položaju pošto pljiosna- 
ta pera klize po vretenu. Kako se mera po­
metanja kape pritiskom može reguliisati na 
taj način da se premesti oslonac 11 na vre­
tenu dalje od kraja ili bliže kraju vretena,

to postoji mogučnost regul-isanja količine 
sadržine koji treba istiskavati.

Patentni zahtevi:

1. Trajna tuba sa napravom za istiski- 
vanje sadržine, naznačena time, što je u 
okireltljlivom dnu 5 fiksno pričvrščeno1 viijča- 
no vreteno 7, koje služi za pokretanje po 
njoj, klizečeg klipa 2 za ispražnjenje sadr­
žine tube, i što je plašt 1 tube vezan sa 
dnom 5 jednim prirubnim prstenom 4 koji 
se može odviti radi odvajanja dna od pla- 
šta (sl. 1).

2. Trajna tuba prema zahtevu 1 nazna­
čena time, što je u unutrašnjosti- plašta 
predvidena vertikalna šinja - vodilica 8 za 
klip koja je ispresovana iz plašta tube 
(sl. 1).

3. Trajna tuba naznačena time, što je 
klip 2 sa vretenom 7 koje je pomerljivo u 
aksijalnom pravcu u vezi pomoču pljo-sna- 
tih pera 8’ čiji krajev! zahvataju u navoje 
odnosno ozubljenja vretena, tako da se pri - 
likom pomicanja vretena napred pomera u 
napred i klip, a priliko,m vračanja vretena 
u prvobitni položaj-, klip ostaje na svome 
unapred pomerenom mestu (sl. 2).

4. Trajna tuba prema zahtevu 3 nazna­
čena time, što kraj vij-čanog vretena 7, koji 
prolazi- kroz dno 5 tube nosi kapu 9 koja 
zatvara kraj tube i ujedno služi ka-o- pritis­
ne dugme za aksijalno pomeranje vretena 
(sl. 2).

5. Trajna tuba prema zahtevima 3 i 4 
naznačena time, što je izmedu dna 5 tube 
i kape 9 smeštena spiralna opruga 10 koja 
vreteno posle pomeranja napred vrača u 
prvobitni položaj.

6. Trajna tuba prema zahtevima 3—5 
naznačena -time, što je na vretenu 7 predvi­
den oslonač-ki prsten 11 koji ograničava 
pomeranjie vretena u-natrag uda-rajuči o 
dno 5 tube.
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